

Contra el curanderismo Se impone una campaña nacional

Volvemos a ocuparnos hoy del curanderismo. Por un lado llegan noticias de que los «milagros» de la curandera valenciana se van explicando de una manera poco satisfactoria para ella. De otro, nuevas en que en diversos puntos de España actúan o actuaban hasta estos días, curanderos de gran renombre en los lugares comarcianos.

Y, también en estos días, han llegado a todas partes noticias de que una curandera mató a un niño aplicándole sosa cáustica en el vientre, al intentar curarle un mal pasajero.

Son noticias independientes, separadas; pero que tienen entre sí un estrecho nexo de unión; el curanderismo. O, mejor dicho, la ignorancia, porque ignorancia y no otra cosa significa ese amplio crédito que el público ingenuo y tontamente abre a las palabras de cualquiera que le habla de cosas extraordinarias en materia médica.

Lo más curioso es que esos mismos que adquieren tan pronto fe completa en las curas realizadas por esos curanderos iletrados, son quienes mayor resistencia oponen a creer aquello que los médicos—la ciencia—los dice y los prescribe.

La curandera esa de Valencia, al menos, recetaba algo que a nadie podía causarle mal: agua. Pero en cambio son muchos los curanderos repartidos por España que emplean para curar cualquier clase de enfermedades yerbas y ungüentos inventados por ellos, que cuestan la vida a no pocas personas.

Debemos emprender una cruzada nacional contra el curanderismo. Por los periódicos han circulado noticias que demuestran que hay muchos «saludadores» repartidos por toda España. Y es menester acabar con ellos. Obligarlos a abandonar tal profesión.

Hoy debemos emprender todos, cada uno en la medida de sus fuerzas, esa campaña nacional contra los que sin conocimientos y alardeando de poderes sobrenaturales, se dedican ilícitamente a practicar la medicina. Debemos emprender

esa cruzada cuyo fin debe ser la desaparición de esa plaga—peor que las viruelas—vergüenza de cualquier pueblo civilizado.

Pero es preciso también no olvidar que la causa de que el curanderismo triunfe es la ignorancia. El curanderismo no es una causa sino un efecto. Hagamos desaparecer la ignorancia y el día que todo el mundo sepa leer y escribir en España, habremos terminado con tan peligrosa especie.

Notas políticas

(Por teléfono)

Nuevos pabellones

Madrid, 5 (5'40 t).—El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, asistió esta mañana a la inauguración de los nuevos pabellones del Asilo de Vallehermoso.

El ministro de Instrucción Pública

Ha salido para Sahelice, en la provincia de Cuenca, el ministro señor Callejo, para inaugurar un grupo escolar, construido en aquella villa.

Calvo Sotelo a Santander

Con su familia salió para Comillas el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, quien se propone regresar el martes a Madrid.—Mencheta.

LAS MINAS DE ASTURIAS

El ministro da órdenes para la salida de los carbones

(Por teléfono)

Madrid, 5 (5'15 t).—El señor Llana estuvo esta mañana en Fomento, conferenciando con el ministro acerca del paro en las minas de Asturias.

El conde de Guadalhorce dijo que había dado órdenes para que cesara el despido de obreros, a cuyo fin dictó disposiciones encaminadas a dar salida a los carbones.

Además, dijo que se iban a acometer varias obras públicas, para dar en ellas trabajo a los obreros parados.—Mencheta.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

EN LA RUTA

El éxito de una idea

La iniciativa del Gobierno creando los tribunales de amparo ciudadano, no puede ser más hermosa, ni responder a más noble ni levantado ideal.

Precisamente en nuestro país era ya casi un axioma el adagio de «quien no tiene padrino no se bautiza», y nuestra idiosincrasia nos hace huir del conocimiento de la legislación que nos señala deberes y derechos.

A suplir esos desvalimientos, a subsanar esas ignorancias, vienen los tribunales de amparo ciudadano, sin ánimo de mezclarse en funciones de tribunales; sino con el propósito de ejercer una tutela paternal. Pero hubo un momento, a pesar de todo, que dudamos del éxito de tan feliz idea. Hoy, convencidos de lo contrario, debemos proclamar que la iniciativa del jefe del Gobierno es uno de sus mayores triunfos.

Y nos fundamos para hacer tan rotunda afirmación, en que «A B C» proclama insuperable la idea y la aplaude sin reservas.

Y ese diario tiene la envidiable cualidad de que cuando en sus columnas se publica un éxito sin reservas, es que la mayoría de la opinión lo aplaude.

Lo cual quiere decir o que conoce mucho a la opinión o que espera a que ésta se manifieste para después emitir juicio.

REPRODUCCION DE UNA LAPIDA

En honor de Pedro Menéndez de Avilés

Por teléfono

Madrid, 5 (4'35 t).—El obispo de Oviedo ha recibido una carta del embajador de los Estados Unidos en Madrid, anunciándole que ha sido enviada ya a Avilés, para su colocación en la iglesia de San Nicolás, la reproducción de la lápida colocada en la capital de la Florida en honor del conquistador de aquel estado, Pedro Menéndez de Avilés.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

LA JUNTA DE ARANCELES

Continúa el estudio del asunto de los productos alimenticios

(Por teléfono)

Madrid, 5 (5'20 t).—Bajo la presidencia del marqués de la Frontera se ha reunido la Junta de Aranceles del Consejo de Economía Nacional, siguiendo el estudio del apartado 12 que trata de los productos alimenticios.

El presidente dió las gracias a los vocales por su asistencia y constancia en los trabajos y especialmente para el secretario señor Navarro y Alonso de Celada, y personal a sus órdenes.

Un vocal propuso que se dieran las gracias al marqués de la Frontera por su actuación en la Junta. Así se acuerda.

Las sesiones se reanudarán en Octubre próximo.—Mencheta.

UN NOMBRAMIENTO

El Gobernador del Banco de Italia

Roma, 4.—El señor Stringher ha sido nombrado gobernador del Banco de Italia.—Fabra.

EN TRABAJO

Una finca que se reparte entre los colonos

(Por teléfono)

Madrid, 5 (5'30 t).—En el Ministerio del Trabajo se ha firmado esta mañana la escritura de compra de una finca rústica en el pueblo de Fuentesueñas del Tajo, para parcelarla y repartirla entre los colonos, que vienen cultivándola hace varias generaciones.

El precio de la compra asciende a medio millón de pesetas.—Mencheta.

Informaciones locales Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte; el de abastos, señor Claver; el inspector de primera enseñanza señor de Vega y Relea y el comisario de policía, señor Muñoz.

Visitas

Recibió el señor García Crespo a las señoras Condesa de Canilleros, viuda de Montenegro y señoras de Plasencia y Amil, quienes le interesaron en cuestiones de fines benéficos, a los que

contribuye el gobernador asiduamente.

Después recibió al alcalde y secretario de Plasenzuela, a los de Talaván, al jefe de Telégrafos, señor Viniestra y don Rafael Durán.

Un recurso

Por don Santiago Galindo Toril, secretario de Ayuntamiento, de segunda clase, se ha interpuesto recurso ante la Dirección de administración local, contra el nombramiento de secretario de Robledillo de Trujillo a favor de don Gonzalo Casillas.

EN TRABAJO

Casas Baratas para empleados de Banca y Bolsa

(Por teléfono)

Madrid, 5 (5'30 t).—El ministro de Trabajo, señor Aunós, recibió esta mañana al alcalde de Zamora; al conde de los Andes, a los generales Hermosa y Vallespina y al padre Gafo, quien fué a interesar al ministro en el proyecto de construcción de Casas Baratas para empleados de Banca y Bolsa.—Mencheta.

POLITICA ALEMANA

Hindenburg recibe a Hoghes

Berlín, 3.—El presidente del Reich ha recibido el exsecretario de Estado norteamericano, señor Hughes.—Fabra.

AL SEÑOR URQUIJO

Se le impone la medalla de plata del Trabajo

(Por teléfono)

Madrid, 5 (5'10 t).—El señor Aunós, ministro del Trabajo, impuso esta mañana, en su despacho oficial, la medalla de plata del Trabajo a don Cándido Urquijo, de la razón social del mismo nombre.—Mencheta.

LAS RUTAS DEL AIRE Reanuda el vuelo con dirección al Cabo

Pobt Elizabeth (Africa del sur), 4.—El aviador francés Bauer ha llegado a esta ciudad, procedente de East London y mañana reanuda el vuelo con dirección al Cabo.—Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Tampoco puede celebrarse el encuentro que se anunciaba de boxeo en Barcelona.

Estas cosas, vistas desde lejos, tenían para nosotros cierto viso regocijante, pero dentro de casa, la verdad, nos hacen muy poca gracia.

Los periodistas todo lo sabemos... si nos lo cuentan.

También todo lo podemos con nuestra imaginación.

Templamos las almas cuando hace falta y llevamos un poquito de fresco a los cuerpos, cuando el calor aprieta.

Véase sinó el rasgo de un colega, brindando a sus lectores un «Relato invernal».

Más práctico y más barato que un ventilador.

Los españoles de la Argentina, han felicitado a Primo de Rivera por su carta-programa dirigida a la Unión Patriótica.

Para muchos, el hecho carece de importancia.

¡Si se tratara de Belmonte!

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)
Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Agente general para la provincia de Cáceres: Isidro Hernández Oliva.

Intereses provinciales Casatejada y su administración municipal

Si el nuevo régimen que se implantó en nuestro país el 13 de Septiembre del 1923, ha tenido la virtud de organizarlo todo, porque todo se encontraba desorganizado, ha encauzado las energías nacionales, fomentando las verdaderas fuentes de riqueza, ha concertado convenios internacionales protectores de nuestras materias primas y manufacturadas de nuestros productos agrícolas e industriales, ha realizado a la vez que esos convenios y dentro del cuadro de los mismos una acción tutelar y protectora sobre nuevas fuentes de riqueza, los productos de los cuales hemos venido siendo desde tiempo inmemorial feudatarios del extranjero, como ocurre con la seda, que en siglos pasados íbamos en la avanzada de Europa y después quedamos relegados al último lugar, y hoy volvemos a rescatar el puesto perdido; si todo ello, unido a la extirpación del sindicalismo que esgrimía como razonamiento la Star, a la terminación de la guerra de Marruecos y a tantas otras cuestiones de suma importancia que se han resuelto favorablemente o se encuentran en franca vía de solución, si todo ello, repito, es interesante, yo entiendo que existe otra cuestión, que al parecer no paramos mientes en ella y que tiene evidente importancia, no sólo para el presente, sino para el porvenir.

Me refiero a la transformación de las costumbres y al concepto que del deber vamos formando todos; antes los llamados derechos individuales, que el propio Sagasta, leader en sus fogosidades de esos derechos, llegó a calificar de derechos inaguantables, estaban en pugna muchas veces con los derechos de la colectividad, con los santos derechos de la Patria, que deben encontrarse siempre por cima de todos los demás, y estaban en pugna porque de arriba nos venía desgraciadamente el mal ejemplo; los políticos que se encontraban en la oposición, hablaban como vestales, purificadas por el fuego, en defensa de esos derechos reconocidos por la Constitución; pero después, cuando esos políticos arriban al Poder, siguiendo la consigna del turno, o como consecuencia de confabulaciones y zancadillas, ellos mismos, burlándose de sus propias palabras, suspendían esos derechos, y el pueblo, el buen pueblo que antes

cual inocente alondra había revoloteado alrededor del espejuelo, se encontraba en la calle privado de esos derechos y en la casa con menos carne en el cocido.

Esta y no otra era la situación y en ese ambiente malo resulta que nadie cumplamos con nuestros deberes, que ciertamente deben estar antes que los derechos, ya que, como afirmó el santo de Asís «De la planta del deber, nace la flor del derecho», y los derechos deben conceptuarse como una recompensa a los deberes.

Y si esta es la realidad, lógico es aceptar como consecuencia que si nadie o pocos cumplamos con nuestros deberes, de más estaba que pretendiéramos gozar de derechos.

Los secretarios de Ayuntamiento, cuyo digno cuerpo va mejorando de día en día, cumpliendo mejor sus deberes para ejercitar sus derechos, no podían ser una excepción, librándose del mal que padecíamos todos, y entonces, salvo contadas excepciones, los secretarios eran sólo una hechura de los caciques, a cuya omnimoda voluntad tenían que estar sometidos, porque de lo contrario, la cesantía era segura y tras de ella el hambre en el hogar. Y no es lo mismo vivir sometido a la voluntad y capricho de un cacique, que vivir realizando sus actos dentro de la órbita de la ley, que a todos obliga porque a todos garantiza.

Me he permitido hacer esta digresión con motivo de ocuparme de Casatejada, donde un joven de positivos méritos, don Gregorio Sánchez, desempeña la Secretaría del Ayuntamiento; porque los secretarios jóvenes, que ahora desempeñan su misión dentro de este ambiente de estricta justicia y de fecunda renovación, saturados del verdadero concepto del deber, cumplirán con el mismo, fomentando los intereses del pueblo, cuyo engranaje administrativo les está encomendado hacerle funcionar, y al mismo tiempo los secretarios que ya visten canas aunque procedan de los antiguos tiempos, si son buenos y enjuician con rectitud, sentirán alentadora e íntima satisfacción, porque éste régimen ha venido a colocar las cosas en su sitio, haciéndoles independientes, y si alguno existe, malo, abúlico o perezoso, tendrá que enmendarse porque el cosquilleo de las res-

ponsabilidades que contrae, será la esfinge que le acompañe como compañera inseparable de su conciencia.

Y en verdad, que siendo los secretarios en los Ayuntamientos, algo así como un motor que impulsa y dá movimiento, merecen gratitud y alabanza cuando un pueblo se ve que progresa y realiza obras que embellecen su ornato o resuelven problemas y anulan necesidades, porque no cabe dudar que en todo ello ha tomado activa parte la gestión del secretario; como no cabe dudar a la vez que aquellos pueblos que se estancan y no inician por lo menos la solución de sus problemas más fundamentales, la responsabilidad moral del secretario es evidente porque, o no ha sabido aconsejar, elevando el pensamiento, o no ha querido trabajar por la prosperidad del pueblo que le paga el sueldo.

Afortunadamente en nuestra provincia, en todos sus pueblos se ha hecho mucho en algunos y algo en todos, lo que revela ese concepto del deber que ha sabido llevar a todos los entendimientos este nuevo salvador régimen y de las mejoras obtenidas y obras realizadas en Casatejada, me ocuparé en breve, ya que estas sinceras digresiones rebasan las proporciones de un pequeño artículo, y citar esas obras lo harían hoy demasiado extenso.

Cayetano Molina.
Mañadas, 23-6-1928.

Fábrica de Gaseosas
de
Tomás Galán y Galán
Salvatierra de Santiago
LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

JAIME ZARAGOZA
PESCADERIA

Besugo del Sur.....	1,00	Pescadilla gorda....	1,50
Merluza del Norte, cortada.....	3,00	Pescadilla terciada.	1,50
Id. del Sur, entera..	2,50	Sardinias superiores	1,50
		Sardinias terciadas.	0,75

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite
San Juan, 29 | Cáceres

NO SE CONFIRMA La noticia de haber salvado al explorador Amundsen

Oslo, 4. —Un despacho de Tromsø a la Agencia Norsk Telegrambureau desmiente la noticia de haber sido salvado el explorador Amundsen.

Por otra parte, de la información que fué inmediatamente abierta por los cónsules de Francia y de Inglaterra, se deduce que la noticia de que un yate inglés, el «Albion», había salvado a Amundsen, carece de fundamento.

El hidro italiano «Marina-1» realizó ayer un vuelo en busca del «Latham-47», sin resultado.

Un despacho de Roma dice que, a causa de la niebla, fracasó ayer una tentativa que se realizó para abastecer al grupo Vigliebi.—Fabra.

Pompeyo de Cáceres
MEDICO MILITAR
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta: Antigua clínica del Doctor Arroyo
De 11 a 1 y de 5 a 7
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

Carpintería y Ebanistería
de
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

POLITICA GRIEGA El nuevo Gobierno Venizelos

Atenas, 4.—El señor Venizelos entregará esta mañana al presidente Condurotis la lista definitiva del nuevo gobierno. El señor Venizelos será presidente del consejo, sin cartera, y la de Negocios Extranjeros será confiada al señor Darapinos. El nuevo gobierno prestará juramento a las once y no se presentará ante la Cámara, cuya disolución se hará por decreto, que será publicado el sábado o el lunes.

En lo que concierne al movimiento obrero, la situación es estacionaria.

El «lock-out» de los armadores de embarcaciones de cabotaje es efectivo, creyéndose poco probable la proclamación de la huelga general.—Fabra.

Del Extranjero Trabajos de salvamento de un submarino norteamericano.— El aviador ruso Babouskine, está salvo

MADRID, 5 (4'45 t.) (POR TELEFONO)

Trabajos de salvamento
Comunican de Nueva York, que siguen con actividad los trabajos de los equipos de la marina encargados de poner a flote el submarino S-6, que se fué a pique al largo de la costa del Maine.

Metido en una pelota
El deportista Lausier ha efectuado unas arriesgadas pruebas en las cataratas de Buffalo, Canadá.

Metido en una gigantesca pelota de goma, con depósito de oxígeno, se dejó ir al fondo de las cataratas.

Cuando se le extrajo, fué encontrado sin sentido.

En Lovaina

Con gran solemnidad se ha celebrado en Lovaina la inauguración de la nueva biblioteca de la Universidad que fué destruída durante la guerra europea y que ha sido reconstruída mediante cuantiosos donativos.

De Yugoslavia

Dicen de Belgrado, que ha dimitido en pleno el Gobierno yugoeslavo, creando una difícil situación política, por las dificultades con que se tropieza para formar nuevo gabinete.

El gobierno griego

En Atenas, se hizo cargo del poder el nuevo Gobierno presidido por Venizelos, el cual ha declarado que seguirá una severa política de depuración económica.

Aviador a salvo

Desde Kings Bay comunican que se ha confirmado la noticia de que el aviador ruso Babouskine, que cooperaba a los trabajos de salvamento de la expedición Nobile, y del cual hacía varios días que no se tenían noticias, ha sido recogido sano y salvo por uno de los barcos que constituyen la flotilla de salvamento.—Mencheta

EN RABAT
La conferencia norteafricana
Rabat, 3.—Mañana miércoles se celebrará la sesión inaugural de la Conferencia norteafricana.—Fabra.

Cortinas Orientales de Aluminio
Siempre como de plata. No se rompen jamás.
Para muestras y detalles:
Julio Claro Carrero
(Agente Comercial Colegiado)
CACERES

LOS VUELOS TRAS-ATLANTICOS
Courtney está dispuesto a emprender la segunda etapa

Horta (Azores), 3. — El aviador Courtney está dispuesto para emprender la segunda etapa de su vuelo trasatlántico, lo que efectuará tan pronto como las condiciones atmosféricas sean favorables.—Fabra.

PARLAMENTO FRANCES Se aprueba el proyecto de construcción de viviendas modestas

París, 4.—En la Cámara de diputados ha sido aprobado, por unanimidad de 580 votantes, el conjunto del proyecto de ley en el que establece un programa de construcción de viviendas modestas.

La sesión se levantó a los dos y cuarto de la madrugada.—Fabra.

La ganga del día

Algo inconcebible en Cáceres
Del 9 al 14 de Julio, se llevará a efecto una sorprendente realización en el comercio
«LA MUÑECA»
para vender a precios verdaderamente asombrosos, toda clase de géneros
TEJIDOS Y PAQUETERIA
Rosendo Caso - Paneras Bajas, 1 y 3

CRONICA

Mientras unos pierden el juicio...

Lemos, por las columnas de los periódicos, noticias, ante las cuales todo hombre de mediana humanidad, no dudo ha de lanzar sus más recónditas protestas a los cuatro vientos.

En Nueva York, en Madison Square Garden, se está batiendo, actualmente, el record del baile en el mundo; consistiendo en convertirse en peón durante 262 horas, con descanso de quince minutos por cada hora.

Es natural que acontecimiento de esta clase, llame sobremanera la atención de las gentes, y que los «chicos de la prensa» de aquel país, dediquen al asunto la atención merecida.

Ocurrir, cosa lógica, que muchas parejas pierden el sentido, se trastornan mentalmente; así la mujer de una pareja que bailaba hacia 230 horas, comenzó a gritar diciendo que su pareja era muy antipática, etc., etc., y terminaron por darse de mamporros.

Otra, mis Della Mounie, que según afirman tenía todas las probabilidades de ser la vencedora, interrumpió su baile de momento, y se dedicó a coger flores, pues se creía encontrábase en un jardín magnífico y encantador. Y hubo también un bailarín que abandonó su pareja, y se dió veloz a la fuga, voceando era víctima de un atraco. Total, como el lector ve, que de esta prueba, para batir el record de baile, salen todos locos, presos de esa terrible enfermedad.

Y no es esto sólo, ni lo peor tampoco. Algo más extraño es esta otra parte de la noticia, que dice así: «A la salida de los teatros, la gente elegante se traslada al Madison Square Garden para asistir a estas escenas de locura que les divierten en extremo; y ya en Pensylvania se quiere organizar otro Marathón de la danza».

El colmo; hemos llegado a lo último; la pérdida del juicio y del raciocinio en un semejante sirve de entretenimiento a los demás. ¡Pero qué cosas!

¿Y les será divertido, ver a una señorita en la flor de su juventud que momentánea-

mente se convierte en una enferma mental?

Desde luego que el caso, sin pensarlo, causa risa y tiene que resultar la mar de gracioso; ¡pues mire usted que ver a una joven que de pronto abandona su pareja y la califica de antipática, o a otra que le parece hallarse en un jardín entre flores, o al que se imagina le roban! En verdad estas escenas son innegablemente, como para esternillarse a reír.

Y, claro, como es tan entretenido, ya tienen proyectos de crear varios centros de esta clase; en los que se jugará con la razón humana, la parte racional del hombre y la que le distingue de los brutos, sirviendo todo ello de regocijo a la par.

Isaías Lucero.

Salamanca, Julio 1928.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

UN PROCESO La agitación comunista en Sajonia y Turingia

Berlín, 3.—El Tribunal de Leipzig ha ordenado que se abran procedimientos judiciales contra la agitadora comunista Ruth Fischer, acusada de haber fomentado en 1923 motines en Sajonia y Turingia.

TALLER DE COSTRUCCION Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CACERES

EN UN PASO A NIVEL Un autocar destrozado por el tren

Nantes, 3.—En un paso a nivel de la ciudad, un tren ha destrozado a un «autocar» ocupado por veintiocho peregrinos, que, salvo uno herido gravemente, escaparon milagrosamente ilesos del choque.—Fabra.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Esta noche, a las once en punto, la hermosa comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, titulada

La boda de Quinita Flores

LOS ACTOS DE TALAVAN

El domingo, día 15, se inaugurarán el cuartel de la Guardia civil y el Cementerio nuevo

Esta mañana, el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Talaván, estuvieron cumplimentando al gobernador civil, con el propósito de concretar los actos que habrán de tener lugar el domingo próximo en aquella villa, con motivo de la inauguración de la Casa Cuartel de la Guardia civil y nuevo cementerio.

Pero, ante la necesidad de trasladarse a Badajoz el teniente coronel de la Benemérita, jefe de la comandancia, para dicho día y el salir el sábado para Sevilla el presidente de la Diputación, ha hecho que aquéllos actos se demoren nuevamente hasta el domingo siguiente, 15 del actual, en que definitivamente tendrán lugar.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas MINGAGILA DE ULLOA; PAJARILLA, Y CAMPILLO DE LA VIEJA CON LA MANGADA, sitas todas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito hasta el día 31 del corriente, en la administración del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones.—El administrador, Miguel Gil.

«DIARIO OFICIAL»

Disposiciones de guerra

Por telefono

Madrid, 5 (4'45 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

—Nombrando representantes de España en el Congreso internacional de aviación, que se ha de celebrar en Bruselas, a los jefes de escuadrilla, señores González Longoria y Méndez Baradas.

—Disponiendo que en la última quincena del mes actual y primera de Agosto próximo, efectúen prácticas de campo el doce batallón de Montaña, el tercer regimiento de Artillería y un grupo de radiotelegrafía.—Mencheta.

Publicaciones

«La novela mundial»

Esta semana publica la del insigne escritor Alberto Insúa, titulada «La Amante vieja y el poeta», de extraordinario interés literario. Vale treinta céntimos.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

DE MELILLA Prácticas de aviación suspendidas

(Por teléfono)

Madrid, 5 (4'05 t.)—Comunican de Melilla que por orden superior se han suspendido los vuelos de prácticas de aviación entre Melilla y Tetuán.

La causa de la suspensión se debe a la densa niebla reinante.

Se reanudarán en el próximo mes de Septiembre.—Mencheta.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

LA SITUACION DE CHINA

Se incautan de la estación de telegrafía sin hilos del barrio de las Legaciones

Londres, 4.—Telegrafían de Pekín al «Daily Telegraph» que las autoridades chinas se han incautado de la estación de telegrafía sin hilos del barrio de las Legaciones, utilizada para el servicio transoceánico, bajo el pretexto de que servía de medio de comunicación entre el gobierno de Mukden y sus agentes de Pekín.—Fabra.

Desde Villanueva de la Vera Crónica de la semana

Procedente de París y de paso para Madrid y Tetuán, donde estuvo como agregado técnico administrativo a la Comisión española encargada de las negociaciones sobre Tánger, ha permanecido durante dos días en esta villa, su pueblo natal, el delegado de Hacienda de nuestro protectorado en Marruecos don Luciano Valverde Rodríguez, acompañado de su distinguida esposa, doña Emilia Verde Montenegro, los cuales han sido visitadísimos por sus paisanos en la casa de su hermano político don José Núñez Rodríguez, farmacéutico y presidente de Unión Patriótica de esta villa, demostrándose una vez más las numerosas simpatías que dicho señor Valverde tiene en esta localidad, donde se le aprecia como hijo de la misma y se le admira por su trabajo y laboriosidad, lo cual ha hecho que ocupe el cargo que desempeña en la actualidad y goce de la confianza del Gobierno.

El día 29 del pasado mes,

EGIPTO Y LA GRAN BRETAÑA

Las negociaciones sobre el Sudán

El Cairo, 4.—El nuevo primer ministro ha declarado, con relación a la actitud del gobierno en lo que concierne a la Gran Bretaña, que sin abrigar la intención de abandonar las aspiraciones nacionales de Egipto en el Sudán, estima que una reanudación de negociaciones con Inglaterra sobre este punto no es posible, ni aún deseable.—Fabra.

Compañía Telefónica Nacional de España

CONVOCATORIA

Para la provisión de dos plazas de Operadoras Meritorias en el Centro Telefónico de Cáceres, la Compañía Telefónica Nacional de España admite solicitudes, dando el plazo de un mes para su presentación, a partir de la fecha abajo inserta.

Para detalles sobre este particular, diríjense a la jefa del Centro Telefónico de Cáceres. Cáceres 5 de Julio 1928.

tuvo lugar en ésta, la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, celebrándose una solemne misa con sermón a cargo del digno y culto coadjutor de esta parroquia, don Nemesio Pérez Fernández, el cual demostró, una vez más, las grandes dotes que tiene como arador sagrado y los vastos conocimientos que posee.

Por la tarde, se efectuó la procesión, la cual estuvo concurridísima, puesto que a la misma asistieron todas las jóvenes de esta villa, que ataviadas con sus mejores galas, estaban radiantes de hermosura.

Ha tomado posesión del cargo de maestro nacional, propietario de la escuela de niños número 2, don Esteban García Blanco, recientemente nombrado y al cual deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.—El Corresponsa.

3 de Julio de 1928.

L. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Teléfono 176

SE QUEMA UNA CASA Un incendio en Santiago del Campo

Comunican de Santiago del Campo que un incendio ha destruido las techumbres de la casa número 11 de la calle de Reana, propiedad de Contantino Abad.

Todo el vecindario y las autoridades cooperaron a la extinción del fuego, consiguiendo a atajar éste y cortar sus efectos.

Se supone que el siniestro fué debido a haber prendido en las techumbre una chispa de las cocinas de la casa inmediata.

EN HUESCA Párroco fallecido

(Por teléfono)

Madrid, 5 (4'20 t.)—Participan de Huesca que en la madrugada ha fallecido el cura párroco don Antonio Fallo, víctima de una bárbara agresión, días pasados.—Mencheta.

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS COLONIA Y afelpadas a 8 Ptas. una

CASA MENDIETA

Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

PUERTO RICO Teléfono - 175 -

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12 Toda clase de operaciones bancarias

En el Colegio de San Antonio Las conferencias del Padre Villacampa sobre el Mo- nasterio de Guadalupe

La de ayer, segunda de la serie, versó, como anunciamos, acerca del tema «Miniaturas de Guadalupe.—Zurbarán en Guadalupe».

Nos describe en primer término, la oficina que existía en todos los grandes Monasterios, llamada scriptorium, donde se hicieron esos hermosos libros de Coro, que en aquellas épocas se usaron en nuestros Monasterios y Catedrales. En Guadalupe no podía faltar esta dependencia; y su escuela de miniaturistas adquirió importancia tal, que la gran Isabel de Castilla, encargó al Monasterio guadalupense su libro de Horas.

Los miniaturistas e iluminadores de los siglos XV, XVI y XVII han sido considerados como los mejores, no sólo de los Monasterios españoles, sino aún de todo el resto de Europa.

Lo primero que vemos reproducido por la pantalla, es el grandioso Coro de Guadalupe, con su hermoso facistol en medio, todo de bronce repujado, y en admirable disposición para recibir en él los libros corales que servían para el rezo y canto de los monjes.

Se comenzó la colección de los libros corales, siendo prior el Padre Zamora, 1444-1447.

Los principales iluminadores del siglo XV son: fray Alonso de Sevilla, Fr. Diego de Sevilla y Fr. Antón de San Lúcar, este último maestro del Scriptorium.

Vemos una de las primeras viñetas del siglo XV, en la que se advierte la falta de expresión de sus figuras, la rigidez de sus miembros, la insensibilidad de los personajes a la escena que asisten, indicios de un arte que comenzaba en Guadalupe.

A continuación el P. Villacampa al ponernos a la vista una de las más admirables diapositivas, y todas las que siguen son a cual mejores, hace arrancar al público palabras de admiración, al contemplar aquellas viñetas, que por sí solas podían formar el más admirable museo artístico.

Ahora es una viñeta representando con precisión y justeza aquel pasaje evangélico, cuando el Divino Salvador indignado, arroja á los vendedores y cambistas de su santo templo, por haberlo convertido en casa de negociación; luego vemos, formando el cen-

tro de una letra magistral, la escena del bautismo del Salvador.

El P. Villacampa entusiasmado, lo mismo que el numeroso auditorio que le escuchaba, nos explica los hermosos pasionarios que vamos viendo, y hace que nos fijemos en la cara de dolor de la Virgen, que es la misma que más tarde nuestros pintores y escultores trasladaran a sus lienzos y a la madera.

Vemos representada la antigua leyenda tradicional en todos los pueblos, antes que la Iglesia definiera el dogma de la inmaculada Concepción, del abrazo de San Joaquín y de Santa Ana a las puertas del templo, mientras un ángel apoya sus manos sobre los hombros de los santos esposos, quedando así concebida desde aquel instante la que había de ser madre del Salvador. Hay aún dos viñetas más de este siglo, que nos traen a la memoria el misterio tan antiguo y tan español de la Inmaculada Concepción.

Gran preponderancia debió tener el Scriptorium de Guadalupe, cuando la reina Isabel, desde Zaragoza, escribía al Prior de Guadalupe el 13 de Febrero de 1488, para que le miniasen un Flos Sanctorum, donde aquella gran reina castellana solazaría su espíritu al par que su gusto artístico, en las páginas del libro de nuestros abuelos.

Llegamos al siglo XVI. Nueva colección de libros corales que se hacen en el Priorato del P. Diego de Villalón, 1501-1504.

Es el siglo del apogeo del Monasterio de Guadalupe. Aquellos monjes tenían por prurito que los que ellos hicieran fuera lo mejor, todo para servicio y honra de Santa María de Guadalupe. Se intenta hacer el claustro mudéjar, y acuerdan «que sea muy excelente, mejor que todos los de Castilla». Si se trata de los libros corales, conocemos un Acta Capitular donde se recuerda al maestro y oficiales del Scriptorium que los libros corales se hagan de nuevo sumptuosos y de gran letra, como pertenece a esta Santa Casa.

En este siglo los encargados del Scriptorium eran Fray Alonso de Cáceres, Fray Diego de la Carrera, Fray Pedro de Zamora, Fray Diego de Valencia, Fray Miguel de León, etc...

Las diapositivas que ante nuestra vista se van sucediendo bien a las claras nos están diciendo la perfección que en este siglo adquiere el arte del miniado en Guadalupe. Tres que representaban el Nacimiento del Salvador son admirables, advirtiéndose el carácter flamenco de las miniaturas de este siglo.

Vemos otras dos que nos recuerdan el Nacimiento de la Virgen donde el artista que las compuso, nos ha legado, quizás sin él apercibirse de ello, una descripción precisa de las casas solariegas de la España de aquellos siglos; el lecho alto y cerrado con grandes cortinas de damasco, las dependencias de la casa tal y cual eran en aquella época, ornamentación correspondiente, utensilio de cobre; hasta en una alacena se ven los famosos cántaros de cobre que se fabricaban en el Martinete de Guadalupe, propiedad del Monasterio, arte que los hijos de aquel pueblo aprendieron de aquellos monjes y que no han olvidado en nuestros días.

Una escena altamente llena de ternura y atractiva por demás, observamos en una viñeta, y es a la Virgen y a Santa Ana con el Divino Infante. Santa Ana acaricia al divino Niño, mientras su madre está entregada a la lectura de los libros sagrados.

El P. Villacampa nos recuerda por medio de una diapositiva la disposición que el sanguinario Herodes dió para que todos los niños de Belén y de sus contornos fueran degollados, con la esperanza de que entre ellos darían muerte al recién nacido, al Mesías prometido.

Aparece Herodes que está representado por un señor feudal de aquella época, en su trono, teniendo delante a dos soldados que tienen en sus picas atravesados a dos tiernos infantes, como en demostración de que habían cumplido las órdenes del tirano.

Unos pequeños que asistían a la conferencia, creyendo que aquello que sus espantados ojos veían era verdad, no fueron aquellos soldados a tomarlo con ellos, se salieron del salón, llenos de miedo, sin querer volver la vista atrás. Cuando el peligro para ellos pasó, siguieron como unos hombres atentos a lo que el

Agua de Valdellazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA.

Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio. PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionarios:

Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.
Para Plasencia, Salutarío González, Acevedo, 10.

simpático P. Villacampa nos iba diciendo.

Con una hermosa reproducción de la Cena, nos encontramos en el siglo XVII, con marcadas influencias italianas y algún tanto flamencas. En este siglo hay intercambio artístico entre Guadalupe y el Escorial, pues lo mismo van los monjes artistas de Guadalupe al Monasterio que fundara la gran piedad de Felipe II, como de este Monasterio venían al Santuario de las Villuercas, que otro rey fundara.

En este siglo son notables Fr. Juan de la Fuente del Saz, Fr. Andrés de León, Fray Ambrosio de Salazar, Fr. Bartolomé de Medellín y Fr. Bartolomé de Logrosán; este último minia y escribía para la corte portuguesa.

Los 86 libros corales, los dos Pasionarios y el libro de Horas, son un tesoro artístico que ha llamado la atención a cuantos han visitado el monasterio.

El P. Villacampa ha terminado la primera parte de su conferencia y con gran elocuencia ha estudiado con detenimiento la obra de Zurbarán, no sólo en autores españoles, sino aún en extranjeros, visitando además cuantos museos contienen obras del gran pintor extremeño, del pintor de los monjes, del que interpretó como nadie el claro oscuro de los hábitos de los monjes de la orden jerónimiana.

Aparece en primer lugar la Sacristía, y explica el decorado de sus paredes y los frescos que en su bóveda se observan. El S. Jerónimo de Torriggiani le trae a la memoria las producciones del gran Miguel Ángel. El cuadro de las tentaciones y el de los azotes, que son admirablemente reflejados por la pantalla, después de explicarnos su contenido, nos hace reír al recordar los versos que a la contemplación del cuadro de los azotes le inspiraron al chispeante y donoso ingenio del gran Quevedo, contra su adversario y mal poeta Montalbán:

Si por leer a Cicerón,
tales azotes le dan,
¿qué no le dieran
si leyese a Montalbán?

Vemos la apoteosis de San Jerónimo, llamada la perla de Zurbarán, a lo que el conferenciante nos dice, y con sobrada razón, con ser el cuadro muy bueno, ha

sido un cuadro con suerte, pues a todos los cuadros de Zurbarán les pudieramos llamar perla, pero dejémosle que así se le llame, que bien se lo merece.

Se detiene en explicarnos el cuadro del P. Salmerón, donde con ser todo el conjunto admirable, es divino, por pertenecer a Dios la mano y por el arte con que está pintado, lo mismo que la cabeza del santo monje. El P. Cabañuelas, con su rostro de estupefacción al al mismo tiempo que de espanto al ver que le falta del altar la Hostia Sacrosanta. De este prodigio eucarístico ha escrito el P. Villacampa, siendo premiado un trabajo que presentó al Congreso Eucarístico Diocesano, celebrado hace unos años en esta ciudad.

Termina la conferencia con el cuadro del P. Illescas, más tarde obispo de Córdoba y consejero de don Juan II. En un pliegue del vestido del P. Gonzalo de Illescas se advierte la firma del gran pintor de Fuente de Cantos. Franciscu de Zurbarán, faciebat 1638.

La concurrencia premió con grandes aplausos la labor del culto franciscano, investigador y propagador infatigable de las grandezas del gran monasterio extremeño.

Hoy, en el mismo local y a las ocho y media de la tarde, dará el P. Villacampa su tercera y última conferencia: «Las telas y bordados de Guadalupe».

ROTARVS

PAPELES ENGOMADOS

Impresión a DOS COLORES de toda clase de etiquetas y precintos, en bobinas

Necesítanse a comisión

Representantes
y Viajantes

J. Valiente CACERES
Margallo, 78

¡AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas DUCO. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración. La Casa GUTIERREZ ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92.

CÁCERES.

Información de Barcelona

(Por teléfono)

No hay boxeo. — Un incendio en una Aduana

Madrid, 5 (4'15 t.).—Dicen de Barcelona que la Comisión Internacional de Boxeo ha declarado que Dundee no boxeará el día 7 con Martínez, porque la descalificación de Dundee dura hasta el día 17 del corriente mes.

—Se ha producido un formidable incendio en la Aduana de Port-Bou.

Las pérdidas materiales ascienden a 100.000 pesetas.

Una agresión

Madrid, 5 (5'20).—Dicen de Barcelona que en la calle de Santa Madrona un individuo llamado José Martín, fué agredido por otro, llamado Román Ruiz Bermejo, el cual causó al primero una gravísima herida.

Condena de un parri-cida

Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Francisco Fernández, acusado de haber matado a su mujer y herido a un hijo.

Por el primer delito se le condena a ocho años y un día de presidio, y por el segundo, a veinte días de arresto, como autor de lesiones leves.—Mencheta.

Mesa de Billar

de 1'45 por 2'65 en buen uso, se vende con todos los accesorios.

Para tratar, Aldea Moret, Casa Chanclón.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—Un toro, una ternera, 2 ovejas y 12 corderos.

R. Polo.—6 corderos.

M. Nevado.—2 corderos.

C. Chapado.—Un cordero y un chivo.

M. Pacheco.—Una ternera, 4 corderos y 4 chivos.

B. Hernández.—9 corderos.

M. Chapado.—Una cabra y 4 chivos.

A. Cortés.—8 chivos.

T. García.—2 corderos.

Varios.—3 ovejas, 7 corderos y 3 cerdos.

Han sido desechados dos cerdos por asfixia.

Para la mujer Los perfumes

Por muy duradero que sea un perfume en la carne, en el pañuelo, en el vestido de una mujer, a la larga, cuando la ausencia del hogar o del hotel—si se trata de una turista—se prolonga mucho, la fragancia se debilita y casi se desvanece. El aire libre, la atmósfera, a lo mejor cargada de humo de tabaco o de gases aún más groseros, de ciertos recintos cubiertos, tales como teatros, cines, cafés, la van borrando con su roce...

En algunos lugares públicos hay tocadores y, en los tocadores, hay esencias; pero, aunque esas esencias fueran exquisitas—que no suelen serlo—, como cada mujer tiene la suya predilecta—la que «mejor la sienta», si la mujer sabe elegirla—no es fácil que toda hija de Eva encuentre entre ellas, la de su especial predilección.

Llevar en el bolso un frasquito con el perfume preferido, sería ya llevar en el bolso demasiadas cosas y, a ese paso, tendría que ser sustituido dicho frasco, dentro de poco, por un saco de mano o por unas alforjas.

De todo lo apuntado ha nacido la idea en los industriales parisinos, atentos siempre a las más nimias necesidades femeniles «smarts», de ofrecerle a Fémina unos «pendentifs» que la volverán loca.

Como «pendentifs» son un encanto. Flores de oro y esmalte, de platino y ágata; elefantitos de marfil—¡qué cruel ironía!—en equilibrio sobre una bola de oro; gatitos de oro y esmalte jugueteando con una perla, regaderitas de oro y nácar...

Pero la gracia es ya en que no son sólo «pendentifs», a la vez son vaporizadores. Fémina los podrá llevar de su perfume predilecto al salir de casa, y podrá, cuando le venga en gana, perfumar su vestido, su pañuelo, sus manos, su descote... y sus labios cuando sea del caso.

El escribir cartas breves en una cartulina, incógnita lectora, es una moda de las que resisten el paso de los años. Esa costumbre sigue siendo tan «chic» como hace tres lustros. Lo que, por el contrario, está bastante «demodé» es la tarjeta postal ilustrada, cuyo uso, entre la

gente distinguida, es ya cosa casi exclusiva de los turistas, en los que tiene una explicación satisfactoria.

En quienes no usan tales tarjetas como envío afectuoso de viajero que ante un paisaje, ante una perspectiva urbana, ante un bello edificio antiguo, se acuerda del amigo o la amiga distante, el preferirlas a las simples postales del Estado—si no quieren escribir una carta—ha sido siempre absurdo. ¿A qué viene, por ejemplo, «darle los días» a un amigo en una postal ilustrada con la efigie de la Chelito?... Aún puede pasar que ilustre la postal el fotograbado de un cuadro; pero rara vez «Las meninas» o «Gioconda» concuerdan ni remotamente con el texto de la misiva. F. de L.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa
Vapores de pesca
San Pedro, 1. Cáceres

Precios del día, por kilo

	Pesetas
Almejas.	1
Besugos.	1
Cigalas cocidas.	2
Cigalas padrón cocidas.	3'50
Chocos.	2
Gambas cocidas.	1'50
Gambas padrón cocidas.	3'50
Lenguados.	3
Merluza cortada.	2'50
Pescada.	1'80
Pescadilla.	1'20
Rape.	2
Sardinias.	1'20
Jureles.	0'70
	0'60

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.
Comprad en este establecimiento y tendréis siempre pescados baratos en Cáceres.

Para caminos vecinales Préstamo de la Caja Extremeña de Previsión

Ayer se otorgó, ante el notario don Juan Zanzada, la escritura de préstamo que el Instituto Nacional de Previsión y la Caja Extremeña de Previsión Social hacen al Ayuntamiento de Oliva de Jerez, para la construcción de caminos vecinales.

Concurrió al otorgamiento de la escritura en representación del Ayuntamiento su alcalde-presidente don Juan Fuentes Sánchez, y en representación del Instituto y de la Caja, don León Leal.

El préstamo, que el Ayuntamiento amortizará en 20

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA
Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Mundo conocido

LLEGARON:
De Talaván, el alcalde don Emilio Pizarro y el secretario don Urbano de la Calle.



EL INSTITUTO DE INVESTIGACION

Se sigue trabajando en sueros y vacunas para los ganados

(Por teléfono)
Madrid, 5 (5'45 t.)—Se ha intensificado la activa labor que viene realizando el Instituto de Investigaciones científicas, para la fabricación de sueros y vacunas apropiadas para tratamiento de enfermedades infecciosas en los ganados.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

AVISO Ante una burda maniobra

Habiendo llegado a mis oídos rumores infundados y con fines tendenciosos, insinuando que Pescaderías del Sur retiraba de esa capital su despacho de pescados, me urge hacer constar con todas las garantías del respeto y de la seriedad que ese culto vecindario merece, que Pescaderías del Sur, mientras cuente con la estimación y con la confianza de su cada día más número sa clientela, no sólo no se retirará jamás de Cáceres, sino que respondiendo con creces a aquella estimación y confianza, es propósito decidido en ella aportar y concentrar cuantos medios estime necesarios para un mayor desenvolvimiento en sus negocios que se traduzca en positivos beneficios para ese vecindario.

Aquella explotación usuraria de la venta del pescado en Cáceres, aún no muy lejana, finó con la aparición de Pescaderías del Sur; y tan cierta como esta evidente afirmación es nuestra firmísima voluntad, si el pueblo de Cáceres nos alienta y nos sigue prestando su confianza, de que el pescado que importamos para su consumo sea siempre vendido a precios reducidos.

Mientras Cáceres lo desee, habrá Pescaderías del Sur. En eso empeñamos nuestro honor.

M. Narváez.

CASAS BARATAS Una visita de inspección

Para inspeccionar las obras de las Casas Baratas que la Asociación Cacereña de Socorros Mutuos, construye al sitio de Peña Redonda, llegó ayer de Madrid el prestigioso e infatigable Ayudante del Ministerio del Trabajo, don Bermudo Meléndez de Machado, quedando altamente satisfecho del estado de las mismas.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CÁ CERES

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios
Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389
CÁ CERES
Peñas, núm. 8, pral

Estrados y togas Audiencia Territorial

SALA DE LO
CRIMINAL

Señalamientos para el día 6 de Julio

Causa del Juzgado de Instrucción de Hervás por el delito de hurto, contra Martín Martín Rosado, Lorenzo Hernández Hernández, Eusebio Rosado Martín, Leoncio Carril Greco, Heliodoro Rosado Martín, Juan Iglesias Expósito e Hilario Pérez Sánchez.

En el sumario se refieren los hechos de la siguiente manera:

El día 2 de Diciembre de 1926, el guarda jurado Matías Mata Díaz, al practicar el reconocimiento de la finca «Solana y Umbría del rey», del término de Gargantilla, sorprendió cortando árboles y leña en el sitio «El Rebollar», a los hoy procesados, de los cuales unos se dedicaban a cortar y recoger y otros a cargar la leña en caballerías que al efecto tenían preparadas, continuando dicha operación, no obstante la presencia del guarda.

La leña sustraída ha sido tasada pericialmente, en 150 pesetas y los daños causados en el monte, en 1.000.

El señor fiscal califica estos hechos de un delito de hurto y solicita para cada uno de los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 1.000 pesetas por los daños causados.

La defensa de los procesados don Diego Rosado, pide la absolución para sus representados, por no estar probados los hechos.

Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Galí.

Otra del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguida por dos delitos de hurto, contra Antonio Chacón Laguna.

En el sumario se refieren los hechos así:

El día 18 de Agosto de 1927, el procesado se apoderó de un costal que Bibiano Claver tenía en una cantina próxima a la estación del ferrocarril de esta capital.

También en las proximidades de dicha estación, en la noche del mismo día, se apoderó, con ánimo de lucro, de tres mantas de la propiedad de Victoriano Roncero y otra de Jenaro Serrano, que ambos tenían en sus respectivos carros.

El señor fiscal califica estos hechos de dos delitos de hurto, y solicita se le imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por el primero, y un año y un día de prisión correccional por el segundo, accesorias y costas.

La defensa del procesado, don Arturo Aranguren, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Serrano.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, por el delito de lesiones, se condena a seis meses y un día de arresto mayor e indemnización de 380 pesetas, a Crescenciano Alviz Caballero.

Se condena a cuatro meses y un día de arresto mayor y 205 pesetas de indemnización, a Julián González Sánchez, en causa que se le siguió por el Juzgado de Instrucción de Hoyos, por el delito de lesiones.

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
ALFONSO XIII, 12.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Ramón Márquez del Amo, hijo de Juan y Rafaela; Paneras, 4.

Gabriel Galán Barriga, hijo de Pablo e Isabel; Gallegos, 21.

María Andrada Galán, hija de Eladio y Andrea; Encinilla.

Felipe García Monje, hijo de Manuel y Antonia; Encinilla.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

Cubiertas y cámaras para Automóviles

Las mejores marcas, con los más grandes descuentos

Consulte precios antes de comprar

Exposición de Automóviles: San Antón, 1 y 3 - Cáceres

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 11.433'30
Villanueva de la Sierra

Petra y Elías Durán, 25; Engracia Sánchez Herrero y Pedro Sánchez Garrido, 0'10 cada uno; Gonzalo García de Casasola, 10; Raimundo Corchero, Saturnino Santibáñez y Juana Corchero, 1 cada uno; Antonio Barroso, 0'10; Benito Galindo, 0'20; Benito Galindo Correa y Marcelino Cuelco Corchero, 0'10 cada uno; José Paramio Mateos, y Anastasio Domínguez, 0'25 cada uno; Miguel Sánchez Simón, Felipe Marco Fernández y Fermín García Moreno, 0'10 cada uno; Elías Lajas González, 0'15; Manuel Galindo Corchero, 0'10; Crescencio Domínguez Quijada, 0'15; Orencio Muñoz Ángel y Fernando González Martín, 0'05; Ventura Serrano Giménez, Felipe Izquierdo Corchero, Celso A. Paramio Corchero, Nicolás García Martín y Francisco Iglesias Hernández, 0'10 cada uno.

Francisco Lorenzo Gil, Cándido Gallego, Virgilio Simón y Fabián Gordo, 1 cada uno; Vicente Paramio, 1'50; Joaquín Martín, 1; Ángel Rubio, 2; Modesto González, 5; Prudencia Galindo y Guadalupe Correa, 0'10 cada una; Luciano Corchero, 1; Ángel Corchero, 0'50; Josefa Peñato y Eduardo Corchero, 0'25 cada uno; Julián Izquierdo, Luis Paule e Hilario Miguel Ángel, 0'10 cada uno; Modesto Martín Domínguez, 0'25; Gonzalo Simón Sánchez, 0'10; Fernando Puertas Martín, 0'50; Basilio Gordo Matillas y Modesto Muñoz Ángel, 0'10 cada uno; Santos Martín Moriano, 0'50; Pedro García Hernández, 0'20; Patricio Lajas Gutiérrez y Santos Sánchez Herrero, 0'10 cada uno; Saturnino Herrero Domínguez, 0'05; Lino Rubio Martín, 0'10; Cirilo Lajas Vicioso y Sebastián Marcos Fernández, 0'05 cada uno; Petra Rubio y Fernando Rubio, 0'10 cada uno.

Romualdo Mateos, 2; José Simón Sánchez, 1; Telesforo Sousa, 5; Marcelino Sánchez, 0'80; José María Corchero, 0'10; Ambrosio Saul y Dionisio Simón, 1 cada uno; Germán Martín, 0'25; Gregorio Sánchez Pascual y Diego Marcos, 0'10 cada uno; Pedro González, 0'25; Emilio Rubio, 0'20; Fabián Duarte, 0'25; Simón Martín, Gregorio Machado y Telesforo López, 0'10 cada uno; José Lajas Vicioso, 0'15; Ángel Rubio Lajas, 0'20; Rufino Saul Sánchez, 0'10;

Luis Jaule Rubio, 0'15; Melicio Martín Anaya, 0'05; Juan Herrero Lajas, 0'25; Pedro Moriano Jiménez, Manuel García Domínguez, Segunda González, Lucía Galindo, Marcelino Martín, Salvador Duarte e Ignacia Duarte, 0'10 cada uno; Félix Simón, 0'15; Aquilina Izquierdo, 0'10; Luciano Herrero, 0'15.

Justiniano Martín, 1; Rufino Moro, 0'50; Telesforo Rubio, 0'10; Rufino Camisón, 1; Lorenza García y Dolores Camisón, 0'50 cada una; Adolfo Durán, 0'25; Bienvenido de Antonio, 0'10; Fructuoso Rodríguez, 0'20; Saturnino Parra, 0'10; Matías Blás Rubio, 0'25; Lucinda Lajas y Modesta González, 0'10 cada una; Pedro Martín y Elías Matías, 0'20 cada uno; Felicitá Rubio, 0'10; Nicolasa Lajas Sánchez, 0'05; Apolinar Lajas Vicioso, 0'10; Antonio Galindo Corchero, 0'15; Arsenio Sánchez García, Florian Paramio Corchero y Evaristo Corchero Rubio, 0'10 cada uno; José García Moreno y Apolinar Rubio Aparicio, 0'05 cada uno; Benito Ángel, Leonor Ángel, María Petra Pérez, Eusebio Corchero, Ricarda Domínguez y Juan Corchero Domínguez, 0'10 cada uno; Indalecio Martín, 0'25; Lucas Gómez, 0'10.

Regino Muñoz, 0'10; José Galindo, 0'15; Marcelino García, José Simón Vicioso y Marceliano Vicioso, 0'10 cada uno; José Sánchez, 0'50; Florencio Rodríguez, 0'60; Toribio Vicioso, 0'25; Severiano Simón, 0'10; Ambrosio Simón, 0'25. Total, 82'35 pesetas.

Moraleja

Ayuntamiento, 25; Celso Alemán, 5; Fabián de Plascencia, Luis Gundín, José Gallego, Vicente Mariño, Serafín Gallego, Telesforo Martín, Saturnino Valle, Antonio Fernández y Jenaro Mora, 1 cada uno.

Andrés San Martín, Tomás Olivera, Julio Valle, Ángel Domínguez, Roque Escudero, César Velasco, Pedro Alba, Pedro Bernabé, Germán Gutiérrez y Andrés García, 1 cada uno; Federi-

co Rodríguez, Emilio Gutiérrez, Isidoro Gutiérrez, José Gutiérrez y Cipriano Hernández, 0'50 cada uno.

Juan Cantero, Antonio Chaparro y Salomé de Plascencia, 0'50 cada uno; Domingo Gómez, Félix Serrano, Gregorio Pérez, José Palacín Bodón, Hermengildo Montero, José Gutiérrez González, Otilio Gutiérrez, Crispiniano Teniente, Florentino Sánchez, Fidel de la Reguera y Ángel Díaz, 0'25 cada uno. Total, 55'75.

Suma y sigue, 11.571'40

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

ANUNCIO

Se arriendan dos cercas, para agostadero, con mucho pasto y buena rastrojera de trigo, con agua todo el verano; junto al pozo de los Regajos.

Darán razón en el «Hotel Europa».

DE INGLATERRA

Ha sido sustituido el jefe de la policía

Londres, 3.—El jefe de la policía londinense, sir William Harwood, ha dimitido el cargo, siendo nombrado para sucederle el ex-gobernador del Canadá lord Byng.

En la Cámara de los Comunes, el ministro del Interior ha declarado que esta sustitución está relacionada con los recientes incidentes originados en Hyde Park por varios agentes de policía.—Fabra.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapietra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 1931

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella
VENTA: Principales farmacias del mundo.

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Naranjas garapiñadas.—

Con el mayor esmero se quita la corteza y la parte blanca que cubre las naranjas, y después se dividen los cachos sin estropearlos. Vayanse ensartando uno a uno por el lado interior que tiene más consistencia para poder tenerlos suspendidos con el auxilio de un ganchito de hilo de alambre en figura de S poco más o menos.

Se clarifica azúcar a la gran caña y en este almíbar hirviendo se van sumergiendo uno tras otros los cachitos, cogiéndolos por el hilo y colgándolos por el gancho en una varilla; esta operación debe ejecutarse con la mayor presteza, a fin de que el almíbar no cueza demasiado y suba de punto; este plato es de poco coste y muy fácil de preparar.

Relojería, Platería y Óptica

de

Daniel Santolaria Font

Especialidad en

Relojes de Torre

Máquinas de escribir

— CORONA —

Gramófonos

baratísimos

Discos para

Gramófonos

Alfonso XIII, 18 - Cáceres

DESDE AHIGAL

Una rectificación

En la noticia que se daba en NUEVO DIA el 3 del actual sobre el suicidio de una pobre mujer, se padecía el error de hacerla figurar como vecina de esta localidad, cuando la naturaleza y vecindad de Francisca Hernández, que así se llamaba aquella, es la de Santibáñez el Bajo.

A este pueblo le interesa que se haga la debida rectificación.—Corresponsal.

Disposiciones oficiales Lo que dice la "Gaceta,"

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (4'25 t.)—Las disposiciones de más interés que se han publicado en la «Gaceta» de esta mañana, son las siguientes:

El Registro Mercantil de Las Palmas

Real orden disponiendo que el Registro Mercantil de Las Palmas extienda su jurisdicción a las islas de Lanzarote y Fuerteventura, procediéndose ahora en igual forma que cuando se creó dicho Registro Mercantil.

Exposición internacional de pintura y escultura

Se establece que por el Ministerio de Instrucción

Pública con la cooperación de la Junta de relaciones culturales del Ministerio de Estado, se organice una exposición de pintura y escultura de artistas españoles en Bélgica y Holanda.

El comité organizador quedará formado por el director general de Bellas Artes, como presidente; actuando de vocales los señores Sotomayor, Caro, Benlliure, Chicharro, Ortiz, Echagüe y Francés.

Un nombramiento

Se nombra director del Combustible al nuevo director general de minas, don Santiago Fuentes Pila.—Mencheta.

Automóviles RENAULT y accesorios ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

Casa Jurado

◆ No pase calor habiendo en CASA JURADO tantos, tan bonitos y tan baratos

ABANICOS

No tema los rayos del Sol, pudiendo adquirir por poco dinero, una preciosa

SOMBRILLA

en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

SE ACABO LA HUELGA Hoy, jueves, se reanuda el trabajo

Bradford, 4.—La Unión nacional de obreros de la industria textil ha ratificado el acuerdo concertado el lunes en Manchester entre su comité ejecutivo y la representación patronal que pone fin a la huelga.

El trabajo se reanudará mañana jueves.—Fabra.

LOS TRIPULANTES DEL «ITALIA»

Sobre el campamento han volado los aviadores suecos sin poder aterrizar

Roma, 3.—Un comunicado oficial del «Città di Milano» dice que las comunicaciones con el grupo Vigliebi han mejorado mucho desde ayer. Los aviadores suecos volaron sobre el campamento de los naufragos, pero no pudieron aterrizar a causa de la niebla.

El «Braganza» ha llegado a la bahía de Virgo y el «Krassine» sigue avanzando difícilmente a causa de los hielos.—Fabra.

Clínica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 511

EN HONOR DE GOYA Preside el acto el embajador de España

Bruselas, 4.—En el Museo de Arte Antiguo se celebró ayer por la mañana una sesión conmemorativa del centenario de Goya.

El acto, que fué brillantísimo, estuvo presidido por el embajador de España.—Fabra.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES
AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición.—Taller de reparaciones.—Recambios.—Gomas

Garage Deloeste.—Ronda de Cánovas

Desde Ahigal Coronación de la Virgen de Guadalupe

Virgen de Guadalupe Guadalupeña. Bien haya quien te puso Por nombre reina.

No podía faltar en su hermosa corona un pequeño recuerdo de pueblo tan cristiano como éste; la recaudación de 150 pesetas es bastante, si se tiene en cuenta la tristeza de los labradores por la mala cosecha; a buen seguro que sin el tesón de las encantadoras señoritas María Bayle, presidenta; Felicitas Anaya, secretaria-tesorera; María Díaz, Leovigilda Monforte y Bienvenida Terrón, como vocales, el resultado hubiera sido casi nulo.

Acertada ha sido la designación de tan distinguidas señoritas por el párroco don Simón Oliveros, y a todas pagará la Virgen tanto sacrificio. No podía portarse de otro modo tratándose de la Patrona Extremeña, la cual, dice nuestro querido y admirado paisano, gloria de Extremadura, Padre Constantino Bayle S. J. en su libro en prensa «Nuestra Señora de Guadalupe de Extremadura en Indias», era uno de los lazos que en la conquista y evangelización de América más apretaban la unidad de la estirpe: la unidad de la fe.

Guadalupe, era el santuario que aventajaba entonces a todos santuarios españoles y su invocación era la que más frecuentemente asomaba a los labios de descubridores y pobladores: basta hojear cualquiera de sus hermosos libros de grandezas españolas, para advertir el deseo de los conquistadores en las remotas tierras donde les llevaron sus aventuras, recuerdos vivos de su Patria, de su lugar; y señaladamente los santuarios de la Virgen que aprendieron a venerar en las rodillas de sus madres.

Era el Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, cuando alboró la conquista americana y hasta bien entrado el siglo XIX, el más célebre de España y casi de la cristiandad. Su magnificencia comenzó con las mercedes de Alfonso XI, agradecido a la Virgen por la batalla del Salado; y desde entonces, los reyes miraron la casa como cosa propia y la escogieron por sitio de descanso en las fatigas y de amparo en las tribulaciones; la reina Isabel la Católica, cuando iba allí, decía que iba al Paraíso.

En Guadalupe firmó la gran reina, la célebre carta-

orden de entregar a Colón las carabelas para el descubrimiento de América. En Guadalupe dió el almirante gracias a la Santísima Virgen, por haberse librado, merced a su patrocinio, de la espantosa tormenta que amenazó sepultar a los osados navegantes y con ellos las noticias del Nuevo Mundo que traían.

No menos fué la admiración del príncipe de nuestros ingenios, Cervantes, cuando vió el grande y suntuoso Monasterio, cuyas murallas encierran la Santísima Imagen de la Emperatriz de los cielos, que es libertad de los cautivos, lima de sus hierros y alivio de sus prisiones. Entraron en el templo, y donde pensaron hallar por sus paredes pendientes por adorno, las púrpuras de Tiro, los damascos de Siria, los brocados de Milán, hallaron en su lugar «muletas que dexaron los cojos, ojos de cera que dexaron los ciegos, brazos que colgaron los mancos, todos después de haber caído en el suelo de las miserias ya sanos, ya salvos merced a la larga misericordia de la madre de las misericordias». (Persiles y Segismunda).

Considérese que de Extremadura salieron, los más y los mejores capitanes que domeñaron bajo la Cruz y el Pendón de Castilla las tierras por Colón descubiertas, Ovando, Balboa, Cortés, los Pizarros, Soto Alvarado, Valdivia, Benalcázar...; y a la fama de sus hechos y al tintineo del oro que desparramaban a manos llenas cuando venían a la Corte, quedaba pariente pobre, vecino ambicioso, ni ganían mal avenida con la esteva, que no corriera tras ellos soñando marquesados y tesoros. Ahí debe buscarse, dice el padre Bayle, la despoblación de Extremadura.

En Nueva España al repartir su botín, todos iban apartando lo mejorcito para la Virgen...

Delante del altar, aun antes que Cisneros y el conde Pedro Navarro, llevaron las grandes lámparas de plata en agradecimiento a la toma

de Orán; y el vencedor de Lepanto, el fanal de la galeera capitana turca, lucían exvotos venidos de toda Europa, del rey de Navarra Juan de Labrit; de los de Portugal don Manuel y don Juan el Tercero, que en persona vinieron a traerlos con cincuenta arrobas de azúcar y abundante proveimiento de especias, tesoros de Oriente; de la reina de Nápoles doña Juana; de Maestre de Avis en Infante de Portugal; de las mayores casas señoriales de España; al lado de la lámpara de Alfonso de Albuquerque, colgaba otra riquísima de oro, ofrecida por Andrea Doria y la del rey del Congo; y «me dixo don Marcos de Almar, ciudad metropolitana de Armenia la mayor, viniendo en peregrinación a esta Santa Casa el año 1594, era tan célebre, famosa y respetable el nombre santísimo de Nuestra Señora de Guadalupe, que entre los cristianos de aquella tierra se ven muchos milagros obrados a su invocación». (Gabriel de Talavera).

No seguiré porque la lista ocuparía varios periódicos, pero sí citaré un exvoto que con otras muchas remesas envió el caudillo Cortés, cuando una picadura de alacrán lo puso en trance de muerte durante el sitio de Méjico; recurrió a Nuestra Señora de Guadalupe, prometiéndole traer al Santuario un alacrán de oro, dentro del cual se encerrase el esqueleto del malhechor; es joya auténtica y riquísima, y se conserva en el Museo del conde de Valencia de don Juan (archivo de Guadalupe).

Si la vida española la llevaron a América nuestros galeones y con ella la fé de Cristo, base y cumbre de la civilización, Guadalupe no podía faltar allá; y los santuarios de Guadalupe cubrieron aquellas inmensas regiones, como retoños trasplantados del árbol secular que Dios puso en las Villuercas para amparo y sombra de España.

Vicente Moreno Rubio

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
- CÁ CERES -

BUSCANDO A GUILBAUD Y AMUNDSEN Se abre una información para averiguar su paradero.

Oslo, 4.—El corresponsal de la Norsk Telegrambureau en Harstad informa del resultado de sus trabajos para comprobar la exactitud de las declaraciones atribuidas a una expedición de pesca, diciendo haber visto el hidro de Guilbaud y Amundsen a catorce millas al nordeste de la isla de los Osos.

Parece que, en efecto, fué visto un gran biplano grisáceo, que volaba a unos doscientos metros de altura.

Con este motivo se ha abierto una información, de cuyo resultado dependerá el inmediato envío de una expedición aérea para explorar la región indicada.—Fabra.

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 5 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Consejo de ministros

En el Ministerio del Interior se celebró ayer la reunión del Gobierno, facilitándose a la prensa una nota oficiosa de lo tratado, según lo cual el Consejo deliberó ampliamente sobre la vigencia del decreto de las horas de servicio de los funcionarios públicos.

Crisis parcial

Hoy ha dimitido la cartera de agricultura el señor Núñez Mesía.

Se cree que esta determinación está relacionada con

el decreto publicado ayer en el Diario del Gobierno, según el cual han sido exonerados varios altos jefes de dicho departamento.

Homenaje a bordo

El secretario de la Sociedad de Geografía, almirante don Ernesto de Vasconcelos, ha sido homenajeado con un almuerzo que se celebró a bordo del «Nyassa», concurriendo numerosas personalidades.

Una conferencia

En el salón de actos del Sindicato de periodistas de Lisboa, dará esta noche una conferencia, don Lorenzo Cayola, redactor secretario del «Diario de las Noticias». La conferencia versará sobre la vida y obra de los más grandes periodistas portugueses.

Presentación de credenciales

Esta tarde a las cuatro ha presentado sus cartas credenciales al general Carmoena el nuevo ministro de Egipto, Fakry Pachá.—Luso.

José Candela Magro CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

AVISO

De interés para los contribuyentes

Por real orden del ministerio de Hacienda, fecha 25 del próximo pasado Junio, publicada en la «Gaceta de Madrid» del 27 de dicho mes, se dispone que en el caso de que los contribuyentes se presenten a pagar sus recibos en las oficinas recaudatorias durante el periodo voluntario de cobranza, y no puedan verificarlo por no existir aquéllos en poder de la Recaudación o por cualquier otra causa independiente de su voluntad, podrán reclamar del recaudador o auxiliar que esté al frente de la oficina recaudatoria, una papeleta autorizada con su firma y el sello de dicha oficina, en la que se haga constar la fecha en que hayan sido reclamados los recibos, y expresando el nombre del contribuyente, concepto contributivo y año, semestre o trimestre a que se refiere; todo al efecto de acreditar que se intentó hacer el pago y en su consecuencia quedar exentos de toda clase de recargos, siempre que efectúen aquél dentro del plazo de veinticuatro horas a contar desde la en que los agentes recaudadores, les presenten los recibos al cobro.—El delegado de Hacienda.

Cáceres, 4 de Julio de 1928.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas: «Torrejón de Abajo» y una parcela de 22 fanegas segregada de la finca «Mangagila de Ventosa», sitas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 31 del mes actual, en la administración de la propietaria, excelentísima señora condesa viuda de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones.—El administrador, Miguel Gil.

LA LUCHA EN MEJICO

Un combate entre federales y rebeldes

Méjico, 4.—Se reciben noticias de haberse librado un combate en el Estado de Jalisco entre las tropas federales y los rebeldes, en el que tuvieron estos últimos ochenta muertos, entre ellos dos sacerdotes católicos.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Dice "La Nación," Pronto el país podrá exponer su voluntad soberana y consciente

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (6'35 t.)—«La Nación» de esta noche, publica un artículo de fondo, en el que ratifica que la Unión Patriótica es una organización o liga completamente apolítica.

Los gobernantes modernos no necesitan de grandes conocimientos de técnica, puesto que la aportan los tratadistas y los afectos a la administración.

Nadie debe extrañarse del trato de favor que se pueda conceder a la Unión Patriótica, que surgió por un anhelo nacional contra el bizantinismo político y al amparo de la dictadura.

Es necesario mantener todavía el aparato ortopédico; pero bien pronto el país podrá exponer su voluntad soberana y consciente.—Mencheta.

ESTADÍSTICA HALAGADORA

Desciende rápidamente el número de analfabetos en España

El capellán de un regimiento hace la siguiente estadística, que tanto dice del rápido progreso cultural de España:

Cada vez llegan a los cuarteles menos analfabetos. Los reclutas tienen más instrucción hoy que antes, y, seguramente mañana que hoy. El nivel de cultura elemental va subiendo entre el pueblo trabajador. De ello estoy convencido. Aquí no hay trucos de estadísticas. Uno por uno han ido desfilando ante mi modesta persona. Les he hecho leer y, cuando ha sido necesario, escribir. Les he dirigido varias preguntas encaminadas a pulsar la vitalidad religiosa que traían; lo he ido anotando todo, y he aquí, lector curioso, el resultado de este exámen en forma de estadística, que no está tomada, precisamente, del «Anuario Estadístico de España», pero que... es más de fiar, (modestia aparte):

Han sido examinados 340 individuos del servicio ordinario.

Procedencia: de Huesca, el 58/00.

De Barcelona: el 22/00.

De Valencia y Murcia: 8/00.

De otras provincias: 12/00.

Clasificados en orden a su «instrucción civil» ha resultado que son: «Analfabetos», el 10/00; tienen una instrucción deficiente, el 16/00, y el resto, o sea el 74/00, saben leer y escribir perfectamente.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázár

EN LA DIRECCION DE AGRICULTURA

Los servicios de las cátedras ambulantes

(Por telefono)

Madrid, 5 (5'35 t.)—El director general de Agricultura, ha encomendado a un inspector del cuerpo de Ingenieros agrónomos, la redacción de un estudio sobre las cátedras ambulantes y proyecto del programa a desarrollar en el año agrícola próximo.

El director general fué cumplimentado por el ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Jaén, que le informó sobre funcionamiento, de la Junta Administrativa y establecimiento de paradas de sementales; y por el canónigo don Domingo Bueno, que le habló de cuestiones relacionadas con la ganadería gallega.—Mencheta.

ANUNCIESE EN NUEVO DIA

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

UN ABRAZO

Los futbolistas del Barcelona embarcan para América

(Por teléfono)

Madrid, 5 (5'10 t.)—Esta mañana en el vapor «Infanta Isabel de Borbón», embarcaron los futbolistas del Barcelona, que marchan a la República Argentina, donde jugarán varios partidos con selecciones de aquella nación y otras repúblicas sudamericanas.

Antes de zarpar el buque, Ricardo Zamora y Samitier se abrazaron fraternalmente.—Mencheta.

A LA LLEGADA DE UN TREN

Muere repentinamente un sargento de Ingenieros

(Por teléfono)

Madrid, 5 (6'20 t.)—A la llegada a esta corte del tren de Andalucía fué encontrado muerto en un departamento el sargento de Ingenieros de Melilla, Federico Roa.

Se supone que la muerte le sobreviniera por congestión cerebral.—Mencheta.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Debemos luchar contra la ignorancia. Pero no sólo contra la ignorancia del que no sabe leer. Sino, también, contra esa mayor ignorancia del noventa y nueve por ciento de los hombres acerca de su valor.

La mayoría no sabemos lo que valemos. No empleamos sino una parte reducidísima de nuestras fuerzas, ya siempre las mismas de forma que nunca llegamos a formarnos exacta cuenta de nuestra verdadera potencialidad.

Sólo las excepciones, los hombres grandes, son los que se dan cuenta de su verdadero valer y lo aprovechan consiguiendo el éxito. Pero la mayoría, la inmensa mayoría dejan que el tiempo transcurra renegando de su poca fortuna y sin darse cuenta de lo que, si no les cegase la ignorancia, podrían hacer.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Accidente de aviación Un banquero inglés desaparece del aparato en el que atravesaba el canal de la Mancha

MADRID, 5 (6'15 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Londres un desgraciado suceso que ha producido gran sensación en aquella capital.

El opulento banquero Loewenstein que realizaba la travesía aérea del Canal de la Mancha en un aeroplano de su propiedad, se retiró un momento al water del aparato.

Minutos después, el secretario fué a buscarlo y se en-

contró el water vacío y la portezuela del exterior abierta.

Se supone que cayera al canal de la Mancha y haya perecido ahogado. Lo que no ha podido determinarse es si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

El extraño suceso ha tenido inmediata repercusión en la Bolsa londinense.—Mencheta.

LA DEFENSA EN EL AIRE

Serán puestos en servicio 32 nuevos aviones

Londres, 4.—Telegrafían de Malbourne al «Times» que el ministro de la Defensa del Dominio anuncia que en breve serán puestos en servicio treinta y dos nuevos aviones, cuya construcción representa un gasto de cincuenta mil libras esterlinas.—Fabra.

VUELCO Y ATROPELLADOS

Diversos accidentes, resultando muertos y heridos

(Por teléfono)

Madrid, 5 (6'45 t.)—Una camioneta de la matrícula de Valencia, conducida por Salvador Pau García, de 29 años, con un hermano de 15 y que se dirigía a esta corte con una carga de tomates para el mercado de la Cebada, al llegar al kilómetro 49 de la carretera de Andalucía, en las inmediaciones de Aranjuez, volcó, resultando sus ocupantes con dos gravísimas heridas.

Fueron asistidos en el gabinete quirúrgico del Real Sitio.

—En la calle de Velázquez una camioneta de una fábrica de cervezas atropelló a Gregorio García, que resultó gravemente herido.

—En el sanatorio de Mateo Milano y en otro de la calle Vergara, han fallecido Antonio Coll y Feliciano Hernández, que resultaron heridos en el accidente de un autocar, ocurrido el domingo último en Navacerrada al regresar de una excursión al Paular.—Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

COMIENZAN LAS SESIONES

Asamblea nacional de federaciones de futbol

(Por teléfono)

Madrid, 5 (6'14 tarde).—A las cuatro de la tarde ha dado comienzo la asamblea nacional de federaciones de futbol, asistiendo 35 delegados de las distintas regiones.

Presidieron los señores Olave, Hornachuelos, Duque de Someruelos y Hernández Prida. Actúa de secretario, el señor Cabot.

Quedó aprobada el acta de la reunión anterior.

El señor Cabot lee una memoria, reseñando la vida del futbol en el año último y ruega que los asuntos que se van a tratar se discutan sin estridencias y se estudien detenida y serenamente.

A la hora en que telefonamos continúa la sesión. Mencheta.

SE HA PERDIDO

El avión correo Francia América

Casablanca, 3.—Han salido varios aviones en busca del avión correo Francia América, pilotado por Reine, que salió de Cabo Juby el sábado último y del que no se tiene noticia. Se cree que Reine debe haberse extraviado entre Cabo Juby y Dakar. Las pesquisas se hacen difíciles a causa de la bruma.—Fabra.

VENANCIO MIRON
DUEÑO DEL
BAZAR EXTREMEÑO

Tiene el honor de saludar a su distinguida clientela, y al público en general, para ofrecerles su establecimiento, en el sitio de costumbre, donde hallarán el más amplio y selecto surtido en toda clase de

Muebles, Camas de hierro, Somiers, Loza, Cristal, Porcelana y Aluminio, Artículos de Viaje, Preciosidades en imágenes bendecibles y objetos para regalos

También tengo los célebres **lotes económicos** de alcobas completas, y facilito todas las reformas que se deseen hacer en los mismos.

Ojo, no confundirse. San Pedro, 5
Frente al Banco Hispano Americano — CÁCERES